

首届阿盟-欧盟峰会有何成果

为期两天的首届阿盟-欧盟峰会当地时间2月25日在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫落下帷幕。在会后发表的峰会宣言中，阿拉伯国家和欧盟国家表示愿加强合作应对共同挑战。

分析人士指出，作为世界上的两大区域性组织，阿盟与欧盟加强沟通对话是未来合作发展的必由之路。此次峰会彰显双方对于维护地区稳定的共同期盼，也提醒双方还有诸多挑战需携手应对。



这是当地时间2月25日在埃及沙姆沙伊赫拍摄的峰会现场

协同行动实现区域稳定

新华社开罗2月25日电（记者 吴丹妮 李碧念 陈霖）峰会宣言首先提及加强反恐安全合作以及根据国际法支持难民、打击非法移民等问题，又用较大篇幅阐释了有关中东和平进程的立场，反映了上述问题对与会双方的重要性。

加强反恐安全、解决难民及非法移民问题、加速推进中东和平进程是实现地区稳定的关键钥匙，阿盟和欧盟只有在这些焦点问题上统一立场、协同行动，才能实现双方维护稳定的共同目标。

分析人士指出，在反恐合作方面，首要问题是双方需要在如何定义恐怖组织的问题上达成共识，并对联合国认定的恐怖组织进行联合打击。双方应尽力避免外部势力以反恐为借口干涉地区事务，同时应采取一系列综合措施打击恐怖分子跨国行动，切断对恐怖分子包括财政、政治、后勤和军事等在内的所有方式的支持。

此外，在难民及非法移民问题方面，鉴于欧洲的

非法移民目前主要来自利比亚、叙利亚等战乱国家，因此帮助这些国家恢复安定是解决问题的关键所在。

发展经济方为治本之道

在峰会宣言中，双方重申加强经济合作的重要性，将在投资和可持续发展的基础上建立牢固的伙伴关系。双方将致力于制定积极的合作议程，特别是在贸易、能源安全等领域，以促进相关国家的经济发展。

分析人士认为，改善阿拉伯国家的经济状况是维护稳定的治本之道，可以从根源上解决恐怖主义问题。

从经济角度看，能源领域将是阿盟和欧盟的主要合作方向。近年来，美国对中东能源的依赖日渐减少，而欧盟对中东能源的需求日益增加。由于欧盟与俄罗斯关系不睦，欧盟亟须同阿拉伯国家加强合作，以确保自身能源安全。

分析人士表示，从近几年的状况看，除德国外的其

他欧盟国家大多经济不振、投资动力不足，加之不少阿拉伯国家营商环境有待改善，因此双方之间的经贸合作进展较缓慢。如何加强贸易往来与投资，双方还需下一番苦功。

加强对话推动双方合作

此次峰会期间，阿盟和欧盟领导人同意定期举行阿盟-欧盟峰会，下一次峰会将于2022年在比利时布鲁塞尔举行。

欧洲理事会主席图斯克在峰会落幕后的新闻发布会上表示，首届阿盟-欧盟峰会是一个良好开端，是两个地区之间坦诚的实质性对话的开始。这一表态令人对双方建立常态化的对话机制充满期待。

分析人士认为，阿盟与欧盟都面临各自的问题，也面临共同的挑战，加强沟通对话是双方未来合作发展的必由之路。阿盟-欧盟峰会是一个激活双方合作的新机制，有助于双方携手解决一些重大地区性问题。

国家退役军人服务中心挂牌成立

国家退役军人服务中心2月26日在北京正式挂牌成立

国家退役军人服务中心

主要承担退役军人

就业创业扶持 优抚帮扶 走访慰问
信访接待 权益保障 等事务性工作

是退役军人服务保障体系的
重要组成部分



据悉，省、市、县级退役军人服务中心，乡镇（街道）、村（社区）退役军人服务站将全面建立

新华社发（边纪红制图）

2018年全国各类高等教育 在学总规模达3833万人

据新华社电 教育部2月26日召开新闻发布会，介绍2018年全国教育事业发展总体情况。统计显示，2018年全国共有普通高等学校2663所，比上年增加32所，各种形式的高等教育在学总规模为3833万人。

教育部发展规划司司长刘昌亚介绍，根据2018年全国教育事业统计，共有本科院校1245所，比上年增加2所；高职（专科）院校1418所，比上年增加30所；另有研究生培养单位815个。

刘昌亚表示，2018年全国高等教育规模继续呈现稳步发展态势，高等教育结构进一步优化。全国普通本专科招生790.99万人，比上年增长3.87%，其中普通本科招生422.16万人，比上年增长2.78%；普通专科招生368.83万人，比上年增长5.16%。全国普通本专科共有在校生2831.03万人，比上年增长2.81%，其中普通本科在校生1697.33万人，比上年增长2.95%；普通专科在校生1133.7万人，比上年增长2.6%。

统计显示，全国共招收研究生85.8万人，比上年增长6.43%，其中招收博士生9.55万人，硕士生76.25万人。在学研究生273.13万人，比上年增长3.47%，其中在学博士生38.95万人，在学硕士研究生234.17万人。